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Megjelenik minden nap a héttő á. 
ünnep utáni napok kivételével,

Szerkesrtőség és kiadóhivatal i 

Nagyvárad, Apácza-utcz* 3.

Asrerkesitóseg kéé.rátok v.js.-aadiaáa 
vagy msgórsesére nem vallalkoiix.

Előflaetéeek és hirdetések • 
kiadóhivatalhoa inteiendók.

i'VV« “ám ára fi flilár.

Korteskedés vagy igazságszolgáltatás ? !
A nemzeti munka megkezdődött. Ör­

vendezzünk tehát' Nincs önálló hadsere­
günk, nincs önálló bankunk, de az igaz­
ságügyminiszter rendeletére 148 izgatási 
perben elejti az ügyészség a vádat s 
egy csomó szociáldemokrata és nemzeti­
ségi izgató, akik a magyar nemzet ellen 
elkövetett merényleteikért biztosra vették 
b szigorú megtorlást, most vígan dudál­
nak s még vigabban folytathatják további 
merényleteiket.

Ezzel a ténnyel, mint eseménnyel 
ennyiben leszámoltunk. Szabadabb lesz 
a vásár, vakmerőbben gyalázhatják a 
magyar címert a Kárpátoktól az Adriáig, 
még több arculverést kell tűrnie ezentúl 
a magyarnak a saját hazájában a nem­
zeti munka nagyobb dicsőségére s az uj 
korszak igazságügyminiszterének jóvoltá­
ból még nehezebb lesz, még szomorúbb 
lesz magyarnak lenni. A mint Sajó Sán­
dor irta pálya koszoruzott versében:

Magyarnak lenni oly bus, oly nehéz'
Van azonban ennek az egyszerűen 

regiszrált ténynek politikai és jogi ol­
dala is.

Úri ruhát
„TISZANT U L“ TÁ RCZÁJ A.

A pállialmi ütközet
Irta: Zoitán Jenő.

A határszéli hadtest hatalmas lépésekkel 
közeledett Komárom felől és a budapesti sereg 
lázas izgatottsággal várta az ütközés óráját. — 
Akik a négy nap óta tartó manőverben akár 
mint a szemlélők, akár mint küzdő felek részt 
vettek, türelmetlenül várták a döntés pillanatát, 
amely az ur-lkodók sz> me előtt meghozza a 
diada t a győztesnek és a pihenést a hetek ót.i 
agyonAvö:rőtt szegény, fáradt poros hadfiaknak.

A derengős hajnalban már megindult a bu- 
csujárás az északi határnak, amerre katonai 
Pontossággal az utolsó találkozás helyét kiszá­
llították. A Tavassy-ka.télyból, ahol a megye- 
űeh arisztokrácia szine-java ütött most tanyát, 
!|z at fogat gördült Köridődnek, ahol a 
- Hí ta hegyről Esztergomig kémlel a pásztor 
tiszta időben. Könnyű vadászkoc-tik, magas an­

Választások előtt állunk A nemzeti 
munkának Becsben belajtstromozott véd­
jegye alatt megalakult párt le akarja 
törni azokat a pártokat, melyek Magyar­
ország államságának gazdasági és kato­
nai megerősítéséért harcolnak. Vakmerő 
vállalkozás: elindulni egy olyan pártnak 
a kormányhatalomért, melynek csak né­
hány képviselő tagja van, azok is egy 
széttöredezett párt maradványai. És mé­
gis ez a párt többséggé akar növekedni, 
többséggé a nemzet többsége ellenére is. 
Kétségbeesett próbálkozás, csak kétség­
beesett eszközökkel valósítható meg. A 
magyarság zömére nem támaszkodhat­
nak, támaszkodnak tehát az ellenfélre: 
a nemzetköziség és a nemzetiségi titkos 
aspirációk kalandoraira.

Kortes fogás, a Jakaboknak és Lup- 
táéknak való hízelgés ez a tömeges per­
megszüntetés, hadd essenek gondolkodóba 
a tömegek alantos szenvedélyeivel kufár- 
kodók, mit várhatnak ettől a kormány­
tól, ha megfelelően folytatják kárhozatos 
tevékenységüket!

Izgassanak bátran a magyar nemzet 
ellen, köpjék le a mi címerünket, csak 
azután küldjenek üdvözlő táviratot Hé-
■■ 1 W .. .........

csak elismert 
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gol hintók robogtak el egymás mellett és az. 
ut szé'e porzott az urlovasok vágtató paripái 
alatt Katinka komtesz, akit a városban csak 
egyszerűen a kis grófnő néven emlegettek, erős 
kézzel hajtó ta a reszketőszőrü orosz lovakat és 
kacagva pislogott hátra vőlegényére, aki egy 

I vékony lábú sárgát iparkodott megfékezni, hogy 
az neki sikerűit volna.

Mire a Mária-hegyre felkapott a társa- 
j ság, északfelől halk, dobpergésszerü moraj hal- 
I látszott

Ott már tüzelés van, jegyzik meg az ass­
zonyok, akik az első lovas attak napja óta 
negyedszer keltek hajnalban a manőver kedvé­
ért és ismerik a játékháboru minden sze- 
zénáját.

Valóban északon már elkezdődött a por 
tyázó csapatok összetűzése. Az ioasok előszed 
ték a bőrtokból a nikkeles tábori messzelátóuat 
és az asszonynép erősen figyelt az emelkedő 
porfelhőre, a honnen az első fegyverdörrenések 
hallatszó1 tak.

Katinka grófnő is a szeméhez emelte a 
messzelátót, de a lencsén alól odanézett az ol

dervárynak és Serényinek, a most sze­
rencsésen divatba jött uj nemzeti vér­
tanuknak!

Politikai kortesfogás az egész, amely 
azonban belevág a jogbiztonság, a pár- 

| tatlan igazságszolgáltatás kérdésébe is s 
I ezért egy kissé más elbírálásra tarthat 

számot, mint egyéb kortesfogások.
A büntető törvény könyv megszabja, 

mi az izgatás és a bűnvádi perrendtar­
tás a királyi ügyészség kötelességévé teszi 
a közvád képviseletét. Mindazokban az 
esetekben tehát, a mikor a büntetőtör­
vénykönyvbe ütköző izgatás bűncselek­
ményének ismeretei fennforognak, az 
ügyészségnek törvényes, semmi címen 
nem mellőzhető kötelessége a tettes ellen 
a bűnvádi eljárást megindittatni. Az el­
járás folyama alatt az ügyészség a vád 
ura: elejtheti a vádat s akkor az eljárást 
megszüntetik. Az azonban, hogy mikor 
ejtse el a vádat az ügyész, nincs sem 
az ő belátására, sem felsőbb hatóságá- 

I mik úri passiójára bízva. A királyi ügyész 
is esküt tesz a törvények megtartására, 
a királzi ügyésznek is ügyvédi vagy bírói 
képesítéssel kell bírnia, tehát csak akkor 
ejtheti el a vádat, ha a vádelejtésre tör-

dalán álló lovas alakra, a vőlegényére, „ki alatt 
most végre megavugodott az ideges paripa 
Nézte és gúnyosan moso'ygott a szeme pedig 
egyszerre könnyes lett. Ott állt előtte az, a 
kivel egész éleiét kell majd megosztani. Sápadt 
beesett szemű legény, aki vadászkosztümjében 
disznóbőr csizmáiban olyan volt a sárga paripa 
hátán a napfénytől bearanyozva, mint az arany 
a gazdagság szobra. A gazdagságé, a melynek 
áldozata lesz nemsokára a liliomszerü leány, akit 
reákényszeritenek a család mindenható ér­
dekei

A hegy tövében hirtelen csörtetés hallat­
szó I és a kocsisok ijedt sietséggel jelentették

— Tessék leülni méltóságok, az udvar ér­
kezik. A kocsitábor egy pillanat alatt elhelyez­
kedett a szomszédos domboldalra és ownan fi­
gyelte az egyre erősebben kibontakozó harci 
képet.

— Lobkovic győz, ahogy akar, rácsolja a 
sárga lovag.

— Oh az életem rá, hogy az ellenség győz, 
szólt csillogó szemmel Katinka komtesz és a 
keblére szorította kis ametiszt gyű üs k'zét.

f Első szent áldozás! emlékképek, 
valamint mindennemű szentképek legnagyobb vá- 

I lasztékban, különféle alakban és legszebb kivitelben 
gL magyar, német, vagy töt szöveggel a legjutanyosabb 

árban kaphatók
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vényes oka van. Ilyen ok pedig csak 
akkor lehetséges, ha az ügyész a maga 
jogászi tudása és bírói lelkiismerete sze­
rint arról győződik meg, hogy a terhelt 
nem bűnös, vagy valamely ok miatt nem 
büntethető, vagy amit elkövetett, az nem 
büntetendő cselekmény.

Ha az ügyésznek felülről parancsol­
gatják, mi miatt emeljen vádat, mi 
miatt nem, az egyenesen megfertőzése 
az igazságszolgáltatásnak s nem más, 
mint felsőbb paranccsal valókény szerités 
a kötelesség megszegésére.

Az izgatási perekben most azt látjuk, 
hogy az igazságügyminiszter utasítására 
tömegesen elejtik a vádat. Kicsi emberi 
mivoltunkban csodálkozva tekintünk a 
szabadkőművesek kedvencére, a nagy i 
hatalmú igazságügyminiszterre s azt kér- 
dezzük tőle, mikor voltak a büntetőjog­
ban annyira járatlanok az ügyészek, 
hogy ilyen tömeges tanításra szorultak 
volna rá? Es ki nem tudja a törvényt: 
a pártatlan ügyészek-e, akik annak ide­
jén esküjükhöz híven vádat emeltek az 
izgatók ellen, vagy a pártkormány igazsig- 
ügyminisztere, aki most egyszerre védő 
szárnpai alá vesz százegynéhány kivált­
ságosán kegyelt bűntettest?

Laikus ésszel a kettőt nem lehet egy 
kalap alá vonni Vagy törvénytelenül 
zaklatták azokat a derét, ártatlan izga- 
tókat eddig is, vagy a most történt tö­
meges vádelejtés ejtett rettentő csorbát 
a magyar igazságszolgáltatás büszke épü­
letén.

A jogász pedig azt mondja: ha azok 
az izgatás vétségével terheltek ártatlanok 
lennének, akkor az ügyész meg sem in­
dította volna ellenük az eljárást, vagy 
a vádtanács szüntetné meg az eljárást,

vagy a független bíróság valamelyik fó- ' 
rumon föltétlenül felmentene őket. Végső j 
esetben ott van ítélet után az ujrafelvé- ; 
tel, sőt a legvégső esetben a királyi ke- j 
gyelem. Az ártatlan ember nem szorult ( 
rá az igazságügyminiszter hatalmi be- j 
avatkozására. Ha" mégis a miniszter most ' 
ilyen drasztikusan belecsap oklevél az 
igazságszolgáltatás gépezetébe, az csak . 
arravaló, hogy bűnösöket elvonjon bira- ; 
juk elől, hogy bűncselekményeket meg- • 
mentsen a törvényes megtorlástól. j

Végtelenül csodálkozunk, hogy egy , 
volt koronaügyész, a büntető igazság- ' 
szolgáltatás volt legfőbb őre, aki legjob- | 
ban tudhatja, mennyire felül keli állania 
bírónak, ügyésznek egyaránt a politikai 
pártoskodásokon, az a férfi, akit éppen 
a pártatlan, elfogulatlan törvénye-séghez 
való szigorú és rendületlen ragaszkodás 
hire emelt a koronaügyészi magas mél­
tóságba, hogy ez a férfiú hajija a párt-, 
tusák igájába az igazságszolgáltatást. Ez 
a rendelet leveszi a magyar Justitia sze­
méről a kendőt és a munkapárt vakító 
kortestollát tűzi a hajába. Ezt megte­
hetné — ha volna — egy kortesügyi 
miniszter; de az igazságügyminiszter, 
Beák Ferenc, Horváth Boldizsár és Szi­
lágyi Dezső örököse, soha.

Azt mondják, a munkapárt Deák 
szellemében akar dolgozni. Higyje, a ki 
tudja Én nem hiszem. Mert ha azok 
közt az urak közt odafönn csakugyan 
élne Deák szelleme, akkor a mint Szé­
kely megírta ezt az ügyészeket dirigáló 
rendeletet, az a szellem akkorát ütött 
volna a tollára, hogy eszébe jutott volna 
a koronaügyészi hivataltól a miniszteri 
székig elfelejtett igazság: Justitia est 
regnorum fundamentum!

A politikai helyzet.
A politikai élet egyre zajosabb lesz 

mindjobban és jobban egymásra tolulnak az 
események, melyek persze mind a választások 
körül csoportosulnak.

A homloktérben ma Apponyi nyílt levele 
áll, melyet jászberényi választóihoz intézett. Ez 
az okmány a koalíció levéltárában az első 
helyet fogja elfoglalni. Hü képét adja a koalí­
ció működésének és a beállott krízisnek 
melyet messzire visszavezet. Ö nem Csügged 
ma sem. A nemzetnek sincs semmi oka csüg­
gedni.

A pártvezérek körutakon vannak, Justk 
ma a délvidékre indul, a hónap második felé­
ben Erdélybe. Apponyi is utón lesz mindég, 
kivéve azt az öt napot, míg Roosewelt Buda­
pesten fog időzni.

A kormány is készül. A tanítóknak vas­
úti kedvezményes jegyet ad, a postamesterek­
nek részjutalékot, a nemzetiségieknek és szo­
cialistáknak pertörlést, az állami tisztviselők­
nek előléptetést stb.

Ma lesz Budapesten Vázsonyiék gyűlése 
az általános választójog mellett Nagyváradon 
pedig jelöl a munkapárt.

Apponyi nyilt levele.
Apponyi nyilt levelet intézett a jászbe­

rényi választókhoz, melyben visszapillantást 
vet a négyszáz év óta minduntalan fölmerülő 
válságokra a nemzet és az uralkodóház kö­
zött. Visszapillantást vet a legutolsó krízisre 
is, mely az 1889-iki véderőtörvény tárgya­
lásokon keletkezett s amely tartott a koalí­
ció uralomra jutásáig. Az a remény vezette 
őket, hogy talán sikerül a békét megterem­
teni, Ezután részletesen méltatja a koalíciós 
kormány produktiv működését. Elrnondja> 
hogy a választási reformot azért nem tudták 
megcsinálni, mert a nemzeti előrehaladás kér-

■ d Modern
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És csakugyan a kis angyalnak igaza lett. 
Mint a szélvész rontott elő a komáromi or­
szágút felől a fehér stráfos ellenség és szerte 
széledve a fensikon olyan tüzeléssel támadt a 
budapesti csapatokra, hogy azok a legvadabb 
futásban kerestek menedéket.

A Mária hegyen az uralkodók egyre na­
gyobb megelégedéssel bólintgattak és a ko­
csitábor szinte oda volt a felséges látvány gyö­
nyörűségétől.

Egymásután rohant el előttünk a vert se­
reg zöme, nyomában a tóduló ellenség és Ka­
tinka grófné boldogan tapsolt a kocsijában:

Oh be szép, óh be nagyszerül Ugy-e 
mondtam, hogy győznek. Pedig még hátra volt 
a látvány koronája. Telegd felől lovasatak ké­
szült, a honvédhuszárokzt ü dözte az ellenséges 
huszárság és a hadsereg virága futásban vágtat 
ott egymás nyomában.

— Beveszik Pálhalmot jósolgatta a gróf és 
nincs a ki egy percre elvesztené szem elől a 
csapatokat. E pillanatban a dotnbo« egy csa­
pat ellenséges huszár ügete.t keresztül Elől 
villogó szemű hadnagy, akt kivont karddal mu 

tatta az irányi Pálhalmának. Mikor a domb 
tetőn észrevette az asszony nép -t, arccal felé­
jük fordult.

Katinka grófnő elsápadt és halkan kimon­
dott egy nevet:

— Szent Isten! Burián!
A főhadnagynak is mintha megbotlott 

volna a paripája, lehajolt, azután a porlepte 
csákójához Kapott. Oh az a másik ott a domb­
tetőn nyomban megértette ezt A szeméhez 
emelte a messzelátót, azután megint hirtelen 
másfelé fordult, de már akkor egy üdvösség 
volt a szivéb-n. A főhadnagy csákóján a kék 
viaszkosvásion fedőre kicsi immortell volt sze­
gezve. parányi bársonylevelü virág, a milyet 
azok adnak egymásnak, akik kimondják már 
ezt a szót: ö ökre.

II.
A kaszinó földszinti termében már vagy a 

hetedik keringőt h«zta Berkes bandája. Az 
idősebb urak felgyürt galleria! siet k át a 
szebős kapua’ján, fel az emeleti jitésterm-kbe 
az aranyifjus4g pedig minor a kr stályos tük­

rökben szemlélte magát önkéntelenül konsta­
tálta. hogy oly fess báli díszében, hogy szinte 
ostobaság volna el nem menni az orfeumba.

A keringőző fiatalok lassan elszéledtek, 
: anélkül, hogy különösebb feltűnést okozott 

volna, hogy itt-ott egy meghitt pár hirtelen 
félrevonult a déli növények alá Katinka grófnő 
is igy került bizalmas kettősbe Burián főbad- 
nagygyal, aki igen szolid, igen csinos legény 
volt és bár bűz,.virágkék attiláján még csak 
egy kis aranyos kamarási zsinór sem csili igoit. 
mégis nemes tűzzel vallotta meg a komteszne.., 
hogv mennyire imádja. — Burián én a maga 
felesége leszek, ígérem. Katinka grófné e'szán- 
tan beszélt: odanyujtotta fehérkeztyüs jobbj t 
és mikor a főhadnagy a tenyeréből fcivillog 
rózsás bőrre forró csókot nyomott, az ati ra 
tette a balkezét is Valósággal átölelte ezt a 
szép barna fiút, akit oly sokszor nézett m 
titkolt örömmel, emésztő vágyakozással, szín 
bolondos szerelemmel és becsüléssel. Oh, meny 

\ nyit meséltek már neki erről az embeiröl, a 
l szegény és köznemes, de büszke és gava r’ 

akár egy kasztiliai íőur, vad, dacos és tart

Legjobban ajánlható az úri k zönséguek ruhabeszerzésre-

M1TTEILER EDE
(űri casino épület)

. ANGOL DIVAT FÉRFISZABO-CÉG ..... Telefon 520
9W- Szövetek méterenként nálam a legolcsóbb gyári árban szerezhetők be,

mely angol szövetekből a legújabb sza 
bás szerint a legszebb kivitelben készt 
férfi-öltönyöket s minden e 
vágó ruhaneműiket. — Női COStÜfll 
valódi angol SZÖVETEK nagy ^«zteWa
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déseiben, amelyre nem paktum, hanem haza­
fias kötelességérzett késztette őket, nem tud­
tak megegyezni. Majd föllépett a bankkér­
dés s a király elfogadta a kormány lemon­
dását. Sokáig húzódott a válság, meghiúsult 
a kompromisszimus politika is, mert a ki­
rálynál nem bírták legyőzni az osztrák össz- 
birodalmi eszme föltámasztóinak befolyását. 
Azért nem vagyunk legyőzve, nincs veszve 
semmi, mert a hadsereg létszámemelését nem 
fog sikerülni keresztülvinni, amig a nemzet 
méltányos követeléseit figyelembe nem ve­
szik. A Khuen Tisza féle vállalkozás belső el­
lentmondásban szenved s abba bele fog bukni- 
A nemzet sohasem fog beleegyezni, hogy 
idegen jellegű katonasága legyen. Ez a tá­
maszpont hiányzik Khuenék programmjából 
s ennélkül a király és nemzet közt való 
egyetértést visszaállítani képtelen kísérlet. Vé­
gül kijelenti, hogy Kossuthot követi, mert 
számol az erőviszonyokkal és lehetőségekkel- 
mindenkinek távol kel! tartani magát a csüg- 
gedéstő', de az elbizakodottságtól is.

Választási mozgalmak Az élesdi I 
függetlenségi és 48 as párt tegnap Dávid ; 
Gyula, református lelkész, függetlenségi és 
48-as köri elnök vezetése mellett látogatott 
gyűlést tartott, ame'yen egyhangú lelkesedéssel 
Farkasházy Zsigmond drt, a kerület eddigi 
képviselőjelöltjét újból jelölték.

Az uj államtitkárok A hivatalos i 
lap mai száma közli az uj .államtitkárok I 
kinevezését. Eszerint kereskedelmi állam- | 
titkárokká a király Stetia János és Kál­
mán Géza miniszteri tanácsosokat ne­
vezte ki.

Beöthy László jelölése.
A hosszupályi kerület választói tudvalevő- 

leg még a központi munkapárt megalakulása­
kor felkérték az uj párt egyik legagilisabb ve- 
zérét, Beöthy [.ászló dr nyugalmazott főis­
pán a jelöltség elfogadására. Ez a felkérés 
még nem volt hivatalos, azonban már akkor 
kijelentette Beöthy László, hogy a kérelemnek 
eleget tesz.

Most husvét raásodnapján megalakult a 
munkapárt és akkor a kerület munkapárti hi­
vatalos jelöltjéül kikiáltották Beöthy Lászlót. 
Az uj pártnak mintegy 100 tagú küldöttsége 
tegnap Nagyváradra jött és itt dr Beöthy | 
Lászlót, aki éppen Miskolczy Ferenc dr fő- I 
ispánnak volt a vendége, hivatalosan is felkér­
ték a jelöltség elfogadására.

A küldöttség fél kettőkcrvorult fel drBeőthy 
orvét hangoztatva a főispán lakása elé. A de- 
pu ációt Miskolczy László, Szunyogh Szabolcs, 
Fráter Barnabás vezették, Beöthy ’ László az 
egész, küldöttséget a főispán lakásán fogadta.

Miskolczy László felkérő beszédében han­
goztatta, hogy a hosszupályi kerületben az uj 
párt győzelme csak úgy biztos ha a jelölt s.e- 
mélyének edd gi munkássága közismert tevé­
kenysége a választók teljes bizalmát bírja. 
Ilyen egyéniségnek tartják ők Beöthy Lászlót, 
akit a jelöltség elf gadására hivatalosan I 
felkér.

Általános éljenzés közt szólalt meg Beöthy. ' 
Kijelenti, hogy az uj párt politikája nem sze- | 
mélyes erdekek politikája hanem elvek poü- i 
tikája, melyben a cél az, hogy az ország füg­
getlensége biztosittassék. Ezt a függetlenséget 
pedig csakis úgy érhetik el, ha ország annyagi 
helyzetét mozdítja elő.

Uj, eddig nem követett anyagi politiká- ! 
val fog dolgozni az uj párt. Ezzel pedig igen i 
szoros összefüggésben van az ország helyzeté- I 
nek javulása. Nrm felülről kezdjük el a hely ' 
zet javítását, az ország újjászervezését, hanem I 
alulról, az alapokat fogják megerősíteni, melyre j 
bátran építhetik fel a nagy, hatalmas kultúrál- ; 
lamot. Közérdekű tehát minden hazafinas ér- ' 
deke ezt a politikát támogatni, melv ered- 
ményesebb lesz minden jelszavas politikánál. 1 

Programme; ez időszerint nem ád, azt majd 
akkorra hagyja, mikor kint az általános pro­
grambeszédét lógja megtartani.

Zugó taps és éljenzéssel fogadták Beöthy 
László beszédét, mely után Szunyogh Szabolcs 
a küldöttség nevében felkérte a jelöltet, hogy 
tartson velünk az első ebéden, melyet tiszte­
letére rendeztek. A meghívást Beöthy elfogadta. 
A küldöttség ezután Miskolczy Ferenc dr fő­
ispánt, Fráter Barnabás derecskéi főszolgabí­
rót, mint leendő alispánt éltetve dr Beöthy 
Lászlóval élén a tiszteletére rendezett ban­
kettre ment.

ÚJDONSÁGOK.

Kettős ünnep.
A kath. egyház ma Fehervasdrnapját üli, 

annak emlékére, hogy a kereszténység első 
századaiban a Nagyszombaton megkeresztelt 
hívek ezen napig fehérruhát viseltek. A kath- 
elemi iskolák és a zárda iskolák növendékei 
ma részes Inek az elsőszent áldozásban.

Holnap, hétfőn Gyümölcsoltó^ Boldog­
asszony magasztos ünnepét üli a katholiuus 
egyház, az angyali üdvözlet emlékezetére, mi­
dőn a Boldogságos szűz az angyal szavaiból 
értesült magasztos hivatásáról.

Március 25-én ünnepli az egyház Gyü- 
mö’csoltó Boldogasszony napját, azonban ez 
évben tudvalevőleg március 26 re Nagypéntek 
esett. Mivel azonban e napot az egyház kizá­
rólag a Megváltó halálának emlékezetére szen­
teli, Mária nagy ünnepét április 4-re helyezte 
át. Ez legutoljára 1864-bm, tehát 46 évvel 
ezelőtt fordult elő. Hasonló eset most ötven- 
hetedszer tcrdult elő, Nagypéntek ugyanis a 
következő években esett március 25 re: 91, 
96, 175, 186, 259, 270, 281, 343, 354, 365, 
376, 438, 449, 460, 533, 544, 633, 628, 707. 
718, 791, 802, 813, 875. 886. 897, 908, 970,

kodó az asszonynéppel, amely bolondul utána. 
És ez az ember szerelmes ő belé, nem 
nézi, hogy ő grófkisasszony és mégsem gazdag, 
tehát nem Burjánnak való. Mily gyönyörűség 
az ilyen embertől hallani: Imádom grófnő! És 
milyen gyönyörűség neki mondani: Én a fele­
sége leszek Burián.

Suttogva ismételte ezt a szót és szorosan 
odasimuit a szerelmeséhez. Ebben a kissé ké­
nyes helyzetben találta őket az öreg Deményi I 
grófné és Csiklendvai, aki hat hé nap óta pályá- 1 
zott Katinka komtesz kezére. Burián össze I 
csapta a sarkát és zavartalanul szólt.

— B ztosit ni má'tóságos asszonyom . . . 
Katinka közbevágott, meg se várta, hogy a 
főhadnagy nyilatkozzék: Igen mama, felesé­
gül vesz.

Az ig. n szép volna tőle, rázta gúnyo­
san a hajbóbitáját az öreg grófné és Csiklend­
vai hason ó bangón jelentette ki:

— Valóban szép volna, én is úgy vélem, j 
Amit ön vél gróf, hevesked'lt a fő­

hadnagy, az nekem semmi!
— Kérem . . , értem, szólt Csiklendvai s 

az ajtóig hátrált, aztán felcsapta monok'iját és 
az asszonyokat köszöntve elsietett. — Katinka 
ttiajd felolvadt könnyeiben a szcéna ha'á-a 
’’lati Csipkés zsebkendőjét a vállához sz- rt-a 
(>ßy t tép tt könnyű selyem ruháján, azután 
°danyujtotta a ke^ét a főhadnagynak és lá<a- 
s“n sut ogta: — Örökre . . Burián a tenye­
rébe nézett, kicsi fehér ismert-ol tapadt az uj- 
J'1' közé nedvesen, összeáztatottan a frissen hul- 

t: lenny könnyektől

Harmadnap tiz öltésre valót vágott Csik­
lendvai jobb karján és tgy hét múlva már a 
cser.iovici garnizonban gondolkozott at ró), hogy 
milyen veszedelmes dolog egy szegény legény­
nek kaszinó-pikniken szerelmet vallani.

Hl.
. . . Sötétedéit már az asszonyok szükujju 

selyemblúzban öltözve suhantak végig a Ta­
vaszi kastély folyosóin a nagy ebédlő felé. — 
Lassankint valamennyi együtt volt már egy kis 
csoportokban verődve beszélgettek a mai kato­
nai játékról, a győztes ellenségről, amely o'yan 
gyöngén védelmezte hadi állását. Az urak a 
főtiszteket fogták körül és konyakozva ölték az 
időt, mig ketté nem csapódtak az ebédlő ajtói j 
és az inasok a füszereslével leöntött főtt hal­
lal m-g nem kezdték a vacsora föliálalását. A ! 
szomszédos parkban az uralkodók szállása előtt j 
kigyultak a hirtelen berendezett villáin s vilá 
gitás apró napjai s az egyik vert ezred katona 
zenéje rázendített a német himnuszra. Mindenki ■ 
a hallal fogla-atoskodott, csak Csiklendvay for- ; 
g'Jódott idegessen a helyén és kémlelte, hogy ; 
r< ikor nyílik az ajtó és mikor toppan be az | 
elkésett, illetve jegyese. A második fogásnál 
már sokan észre vették, hogy Katinka grófné 
nincs az asztalnál. Deményiné p-dig zavartan 
kerülte a leendő rejt- kérdő tekintetét. Az el- | 
maradásról roppant sokan jósolgatták: — Ka- J 
tinka grófnő alighanem megint keresztül hu-ti j 
az anyja számításait. Leghamarabb az ör-g 
gióinő ,ött rá, hol k< I a leányát keresnie. Út | 
már két napja nyugtalanította a határszéli had- ' 

test közeledése, mert tudta, hogy az a bizonyos 
ur, akinek még csak kamarási zsinór sincs az 
atilláján, most itt van a közelben és erős ve­
szedelembe sodorja az ő terveit. A Budapestiek 
veresége egészen megjavulta őt is, mert folyton 
attól fél*, hogy Burián egyszer csak betoppan 
ide a kastélyba az öreg Tavassyhoz, aki szeg­
től végről atyafia is volt Emésztő kíváncsiság­
gal fcrdult az öregasszony a mellette ülő tábor 
nokhoz és megkérdezte:

— Vájjon nem tör e ide az ellenség?
— Nem grófié, hisz már vége van az 

egésznek
— De én ma délben még láttam fehér- 

stráfos huszárokat.
— Azok a est rnoviciak voltak, akik Pál- 

halmán kaptak ma szállást
— M nnyire van id-‘ Pálbaln a ?
A tábornok csodálkozva tekintett a gróf­

nőre. M t akarhat ez az asszony a csernovici 
huszároktól? Azután m'gis elmosolyodott és 
megmondta:

— Kocsin fél órajárás méltóságos asz- 
szonyom,

A parfait után a grófné kisietett, egyszerre 
élt az. előszobába Czik ér diaival

— Nos hol van Katinka? — kérdezte a 
vőegény.

— Hol van? Ha akarja tudat, Pálhalmán 
Buriánnál! — Főhadnagy itt van? Fogan k 
Öt perc múlva egy hu tó é- egv könnyű hajtó 
koc-i gördül ki a Tavassy kastély kapuj n 
Végre hosszas keresés után ta'ált-k egy hú­
szait, aki éppen tgy trafikból jött kifelé.

j Berger Paula utóda czeg eresilese.

Nagyságos asszonyom'
Paiisi és bécsi elegáns modellekkel be­
rendezett női kalap áruháza Szűnt JailOS- 
lltcza 1 SZálB. ugyanott, a hol eddig voll, 

abban az épületben található.

Tisztelettel

Berger Paula utóda
nőikalap divatterme

Szent JAnos-utcsa 1. ««ám alatt.
Kéiem a ceégre ügyelni
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381, 992, 1065, 1076, 1155, 1160, 1239, 1250, ; 
1323, 1334, 1345, 1407, 1407, 1418, 1429. 
1440, 1524, 1622, 1633, 1701. 1712 1785,
1796, 1812, 1853 és 1864. Ebbzn a században 
pedig a folyó 1910tk éven kívül még 1921- 
ben és 1932-ben fog a ké: nap egybeesni. — 
Ez években Gyümölcsoltó Boldogasszony ün­
nepe más napra helyeztetett át.

* Személyi hírek Miskolczy Ferenc dr 
Biharmegye főispánja, aki tegnap reggelre érke­
zett haza Budapestről délután visszautazott a 
belügyminiszter távirati hívására. — A főispán 
útja politikai természetű es szoros összefüggés­
ben van a választással. Dr Ladek Gusztáv bel­
ügyminiszteri tanácsos és dr Istzánffy Lajos 
kir. Ítélőtáblái biró Budapestről városunkba ér­
keztek és ittidőzésük alatt dr Karácaonyi Já­
nos kantonoknak szívesen látott vendégei 
lesznek.

* Kinevezés A kereskedelemügyi magy. 
kir. miniszter Elek Miklós oki. gépészmérnököt 
fizetéstelen II od oszt. kir. ipari segédíelügy e- 
lővé nevezte ki és szolgálattételre a nagyváradi 
kerületi iparfelügyelőhöz osztotta be.

* A debreceni szuperintendens 
Nagyváradon. Dr Erős Lajos debreceni 
szuperintendens és gr Degenteld József egy­
ház kerületi főgondnok látogatása alkalmából 
a nagyváradi református egyház közönsége 
nagy ünnepségre készül, a Mezey Mihály el­
nöklete alatt működő rendező bizottság már 
két ülésben foglalkozott az ünnepségek előké- 
tésével. .Április 9 én szombaton délután Püs­
pökladány felöl a személy vonaton érkeznek j 
az ünnepelt vendégek s április 10 én vasárnap I 
délelőtt 9 órakor az újvárosi református temp­
lomban istentisztelet tartatik, amelyen a szu­
perintendens végzi az egyházi functiőkat s 
prédikálni is ő fog. Az isteni tisztelet végez­
tével a szuperintendens és a főgondnok a

— Hé huszár! kiáltott Cstklendvay: itt 
van Burián főhadnagy ur ?

— Itt biz az, amott lakik a Elvégen egy 
szürszabónál. Nagy ködmön lóg annak a ház­
nak falán.

— Vezess oda minket,
— Azt már nem teszem, mert a főhad­

nagy ur haragudnék, mert haj nincs ám ma­
gában . . . Parádés kisasszony jött ám ide a 
kedvéért.

— Egy szürszabó házában. Szent Isten! 
siessünk. Benyitottak a házba. A konyha kü 
szöbén ült a grófnő koinornája és mesélt a 
szürszabóéknak. Mikor meglátta a vendégeket, 
sikoltozva rohant az előszobába.

— Itt az öreg méltósága! A szobában a 
szerelmes pár felrebbent boldog ábrándozásá­
ból. Katinka kézenfogta a szerelmesét és azt 
mondta:

— Annál jobb! Az anyja a küszöbről szi­
gorúan kiáltott felé:

— Tinka azonnal velem jössz! A leány, 
mint egy szerelmes muszka, simult Buriánhoz 
azután ott valamennyi előtt megcsókolta az 
ajakát. A grófnő felsikohott fájdalmában és 
kétségbeesetten hallgatta mikor az ő nagyra- 
termett, szép leánya szelíd megadással mondta:

— De anyám Burdán az ellenséggel küz 
dött s végre is ők győztek.

Tavaszi értesítő'
Szives tudomására hozom a m. t. 

hölgy közönségnek, miszerint 

Fekete S.s szállód .ban berendezett lakásukon 
fogadják a tisztelgéseket, délután 2 órakoi 
pedig az egyház tiszteletükre a Pannonia ét­
termében dtszebédet rendez. Egy teríték ára 
6 korona részvételi jegyek kaphatók a Nem­
zeti Kaszinóban az újvárost református kör 
helyiségében és Fehér János kesztyűs Bérner- 
téri üzletében s át vehetők április 7 napjáig. 
A vidékről ré-ztvenni óhajtók pedig Mezey 
Mihály kir. közjegyző rendező bizottsági el­
nöknél ugyanezen ideig levélben jelentkezhet- I 
nek. Azok részére akik a szuperintendensnél I 
és főgondnoknál tisztelegni óhajtanak ha eb- | 
beli kívánságukat áprijis 7-ig bejelentik az is- , 
teni tiszteleten külön helyek tartatnak fen.

* Képviselő jelölés Nagyváradon, j 
Mint már említettük, a nagyváradi nemzeti 
munkapárt ma, vasárnap, április hó 3-én dél­
után 4 órakor a Kereskedelmi Csarnok nagy­
termében nagy gyűlést tart. Ez alkalomma 1 
nem a párt ügyeiről tanácskoznak, hanem ab­
ban állapodnak meg, hogy kit léptet fel a párt 
képviselőjelöltül a most következő választáson. 
A pártnak már különben meg van a jelöltje, 
amennyiben dr Hoványi Gézát, a Nagyváradi 
Takarékpénztár vezérigazgatóját sikerült meg­
nyerni, hogy elfogadja a képviselő jelöltséget. 
A dolog már annyira elő van készítve, hogy 
dr Hoványi Géza mindjárt a kijelölés után 
megtartja programrabeszédét, amely elé az 
egész város közönsége nagy érdeklődéssel néz. 
A párt vezetősége, tekintettel dr Hoványi Géza 
kiváló egyéniségére, nemcsak a munkapárthoz 
tartozó választókat, hanem a város összes pol­
gárságát meghívta, Este társas vacsoza lesz a 
képviselőjelölt tiszteletére.

* Bizottsági ülés a városházán. 
Nagyvárad város vízvezetéki és csatornázás i 
szakbizottsága pénteken, április hó 8-án dél­
után 3 órakor ülést tart a városházán.

* A Bunyitay ligeten levő uszoda 
áta'akitása Pankollts Károly, a Bunyitay-li- 
geten levő uszodáját akként óhajtja átalakí­
tani, hogy a parton külön női és férfi ba 
zén fürdőket készítene, hogy akik az uszodát 
nem akarják igénybe venni, mégis megtalál­
ják az alkalmat a szabad fürdésre. A városi 
mérnöki hivatal azonban kezdetlegesnek tartja 
a bemutatott tervet s javasolja, hogy ilyen 
alakban utasítsa el a tervet a város. Ha azon­
ban mindenáron uszodát óhajt Pankolits léte­
síteni, megfelelő terveket, a vízvételre vonat­
kozó gépberendezések tervével együtt nyújt­
son be.

* Tanítók lyceuma Tegnap este tar­
totta meg a Központi Tanitókör rendes heti 
szabadelőadását a Réti Körben. Szabados Pál 
rk. tanító tartott ezúttal előadást a természet­
tudományok köréből. »Mire taníthatók az álla­
tok?! címen. — A legközeleobi előadás szom­
baton lesz, mikor is Horváth István képezdei 
tanár az irodalom köréből fog értekezni.

* E őléptetések és kinevezések a 
püspökség! tisztikarban A vallás- és köz­
oktatásügyi miniszter a széküresedés ideje alatt 
a nagyváradi latin szertartásu püspökség ura­
dalmi tisztikarában dr Papp Károlyt I. osztályú 
számvevővé, Szokoly E ernért számtartóvá, Fi-

eredeti párisi modell kalapjaim 
megérkeztek és azok üzletemben bár­
mikor megtekinthetők.

Kedvező párisi összeköttetéseim 
révén abban a helyzetben vagyok, hogy a 
versenyt felvehetett! a fővárossalsi . 

schof Frigyest II. osztályú számvevővé ne­
vezte ki.

* A közbiztonság márciusban a 
közbiztonsági állapot az elmúlt hónapban 
Nagyváradon nem a legkedvezőbb volt, mert 
lopás feltűnően nagy számmal fordult elő. 
Március hóban 211 büncseiekkmény fordult 
elő a város területén, ezek között lopás 113 
sikkasztás 13 és csalás 9 esetben. Le volt 
tartóztatva 169 egyén, akik közül eltoloncoi- 
tak 149-et. Az üngyilkosságok száma is nagy, 
a hónap folyamán hat öngyilkosság történt 
Nagyváradon.

* Baróthy Ákos dr búcsúja Dr Ba- 
róthy Ákos, aki oly hosszú ideig volt Nagyvá­
rad város tiszti főorvosa most nyugalomba vo­
nulása alka'mából elbúcsúzott kartársaiból. A 
főorvos tiszteletére tegnap este az orvosi kar 
bankettet rendezett a Széchenyi-vendéglő ét­
termében. A banketten az orvosi kar tagjain 
kívül Baróthynak számos tisztelője is megje­
lent.

* Elsőá dozás a premontrei tem­
plomban. A premontrei kanonok-rend templo­
mában ma tartják meg az első ünnepélyes 
áldozást a növendékek. Ez alkalommal a szent 
misét Novotnyi S. Alfons igazgató tartja, mig 
a szent beszédet Kiss Kolozs tanár fogja mon­
dani, mely után a pápa áldását adja az ál- 
dozókra.

* Széchényi emlék ünnepély a jog­
akadémián. Gróf Széchényi István halálának 
50. évfordulója alkalmából a helybeli kir. kath 
jogakadémián e hó 8 én gyászünnepély lesz, 
melyen a hölgyek is szívesen látott vendégek, 
névszerint a meghívottak hozzátartozói. Az aka­
démián lefolyó ünnepélyt megelőzi a premon­
trei templomban d. e. 10 órakor ünnepélyes 
requiem, melyet ez alkalommal Széchenyi Jenő 
apát-kanonok ur fog celebrálni. A progratnm
összeállítása ritka élvezetet igét a résztvevő 
közönségnek. Az előadások ezen a napon szü­
netelnek. Az emlék-ünnepély teljes műsora 
különben a következő:

Requiem a premontrei templomban. Szó­
zat. Dr Bozóky Alajos igazgatónak megnyitó 
beszéde. Arany J. ódája gr Széchenyi István 
halálára, szavalja Lehótzky Brúnó joghallgató. 
Dr Kiss Géza ünnepi beszéde. Chopin »Polo­
naise gis moll< ja zongorán játsza Varró Zsó- 
fika urleány. Záró beszéd mondja Sztanisz- 
lavszky Ervin joghallgató. Hymnus.

* A jéggyár felállítása. Még ugyan 
hideg idő jár, mintha február végén lennénk, de 
azért a városnak sürgősen kell gondoskodni 
a jéggyár felállításáról, hogy a melegebb 
idők beköszöntővel a jéghiány veszedelme be 
ne következzék. A városi tanács tegnap tar­
tott ülésében elhatározta, hogy a jéggyárhoz 
egy regenerátort és egy compressort is be 
szerez. A jéggyár ugyanis villamos erővel fog
működni.

♦ Báró Wildburg Ado fné temetése. 
Nagy gyászpompával, óriási előkelő közönség 
jelenlétében ment végke néhai özv. báró 
Wildburg Adolf né temetése tegnap délután. • 
gyászháznál az elhunyt báró'ő rokonságán kí­
vül, városunk előkelő ég nagy számmal vo t 
jelen. A gyászsert rtást Imrik S. Zoltán P 
bános végezt segéd'-ttH A beszentelés u' Q

T- I|f- ti-ztel< ttel:

ÚJHELYI RÓZA 
női kalap különlegességi üzlete 
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a remek koszorúkkal borított nehéz, antik 
bronz koporsót feltették a Concordia temetke­
zési intézet teljesen uj, nagydiszu, rokokkó- 
stylü üveges gyászkocsijára, bosszú kocsisortól 
követve, megindult az impozáns gyászmenet a 
vasútállomáshoz, hol a plébános újból beszen 
telte a holttestet. A délutáni vonattal elszál­
lították az elhunytat bihar Hlyei birtokéra, ahol 
holnap, április 4 én délelőtt fél 12 órakor 
lesz a temetés s a boldogult bárónét a csa­
ládi síi boltban helyezik öröknyugalomra. — A 
nagydiszü, főúri pompájú temetést Weiszlovits 
Adolf és fia temetkezési intézete rendezte.

A postások öröm® Hieronymi Ká­
roly kereskedelemügyi miniszter a legutóbbi 
minisztertanácson előterjesztést tett a postások 
részjmalékának kiosztása dolgában A minisz­
tertanács a kereskedelemügyi miniszter elő­
terjesztését elfogadta. Ennek folytán Hieronymi 
Károly kereskedelmi miniszter intézkedett a 
postá-ok szokásos részjutalékának legrövidebb 
időn oelül való
postások b zonv rászolgáltak 
désre, teljes tekintet nélkül arra, 
tikai pártállásuk.

* A város rendezése 
város szépészeti és közlekedési 
folyó évi április hó 5-én d. u. 
városház bizottsági termében ülést tart. Ez al­
kalommal a következő városrendezési ügyeket 
tárgyalják; Velencei part szabályozása. Nilgesz- 
téle te.ekfelosztási ügy. Utca szabályozási vo­
nalak. Aszfaltburkolati munkálatok átvétele kö­
rüli intézkedések megállapítása.

* Miskolczy Árpád temetése. Az oly 
tragikus halált ért Misko'czy Árpád nyugalma­
zott vármegyei főszámvevő temetése ma dél­
után 2 órakor lesz a biharmegyei közkórház­
ból. A temetésen a vármegye tisztikara testü­
letileg fog résztvenni.

* Előadás a választójogról. Hegedűs 
Lóránt a gyáriparosok orsz. szövetségének 
igazgatója »A választójog és a magvar ipar« 
címén hétfőre hirdetett előadását nem hétfőn, 
április 4-én, h inem tna, vasárnap, április 3 án 
délelőtt 11 órakor tartja nagyváradi k»reske- 
delmi és iparkamara nagytermében.

Fráter Loránd programmbeszéde. 
A legnépszerűbb képviselőjelölt mostanában Fráter 
Loránd a közismert nótakirály Székelyhidon lépett 
fel s a derék magyarok nagy álmélkodására érces 
hangon harsogta el a függetlenségi programmot. A 
fökortes meg volt elégedve a hatással, de ravasz 
ember létére észrevette, hogy az asszonyoknak is 
kellene valami. Intett a segédkorteseknek, hogy buz­
dítsák csak a jelölt urat.

— Halljuk a nótát! — kiáltozták többfelöl, 
fráter egy kicsit meglepődött, de engedett az óhaj­
nak és gyönyörűen eldalolta a »Száz szál gyertya« 
kezdetű híres szerzeményét. Őrjítő siker. Csak egy 
borizü hang válik ki a nagy lelkesedésből:

— Aztán melyik zsidóval küdeti azt a 
gyertyát ?

* Kozmetika f ‘
zetben (Rákóczi-u> 5.) Szigorúan 
mányi al pori mindennemű arc 
hibák feltétlen siketre! kezelhetők, 
sós rrájfoltos, szeplős arcok idea’is ____ __
válnak, archegek eltűnnek, hajhullás meg-zümk 
eredeti szín»- visszaadna ó. A korai arcráncok 
e.simi ása úgyszintén az orr s egvébb arcré zek 
elferdítései meglepő szépen kiigazittatnak. Ol­
vasóinknak ajánljuk ezt a gyógyintézetet.

* A kéményseprő; kerületek ma 
radnak. A kémétívs-prő ke üMr-lo-t akként

ktutalványozásáról. A derék 
erre az intézke- 

minő a poli-

A Nagyvárad 
szakbizottsága 
3 órakor a

sok

A kozmetika gyógyinté 
orvo tudó 
r szépség­
ig patton s- 

tisztává

ÉRMÉS!
HZ ÖSSZPS 

■‘ruuikat, ugvmirif: blousok pongyolák. 
kabátok, kosztümök,

akarta Nagyvárad városa rendezni, hogy tekin­
tettel a város nagy fejlődésére s a házak 
hamos szaporodására, az eddigi i ' ^vluir 
helyett öt kéményseprési kerületet állít fel. A 
erről készült szabályrendelet szerint 
középületeket ingyen tartoznának ; 
seprők sepertetni. A szabályzat már 
fennt volt a miniszternél, mig végre

ro- 
négy került t

----  — .íz 
a várod 

a kémény - 
régebben 

, . „ o érkezett
-egnap. A városra nézve azonban nem ked­
vező a miniszter határozata. Ugyanis a minisz­
ter a középületek ingyen seprésé nem hagyta 
Jóvá. A városi tanács tegnap foglalkozott a 
miniszter leiratával s abban állapodott meg, 
hogy olyan előterjesztést te*z a közgyűlésnek’ 
miszerint a szabályrendelet ne léptessék életbe^ 
hanem a szabályrendelet félretevésével, az 
eddigi állapotot hagyják meg. Jelenleg ugyanis 
a reáljoggal nem rendelkező kéményseprők 
ingyen takarítják a középületeket, mig az uj 
szabályzat szerint ezt nem engedi a miniszter 
Tehát a mai rendszer előnyösebb a vá­
rosra.

* Gyilkos merénylet az erdőben. Frá­
ter Pál tophca kárándt birtokos Argyelán Va- 
szah nevű cselédje ellen pénteken éljel gyilkos 
merényletet követtek el az erdőben.' Argydán 
Vaszali 25 éves fiatal ember az erdőn ment ke­
resztül. Amint a tanyához vezető ösvényen ha­
ladt, valaki hátulról meglőtte, A nagy sörétsze­
mek a nyak alatt a mellkasba fúródtak s on­
nan a medencecsontig haladtak. A vizsgálat 
megállapította, hogy a fegyver vaddisznó-sötét­
tel volt megtöltve. A csendőrség megindította 
a nyomozást. Valószínű, hogy a gyilkos merény­
letet bosszúból követték el. ' 
sérülése oly súlyos, hogy 
nincs reménység.

x A Lloyd kávéház 
zett helyiségében Április hó 
a következő igen érdekes mozgófénykép 
újdonságok Esznek bemutatva: 1. Palika szeren­
cséje. 2. Ármány és szerelem. 3 Manada té­
len. 4. Főnyeremény. 5. Alom volt a mi sze­
relmünk. 6 Vadászat uhuval. 7. Vén gebe. 8. 
Vigéc. Belépti díj nincs Kezdete este 9 órakor. 
Kitűnő italokról és jó zenéről gondoskodva van. 

A n. é. közönség s’ives pártfogását kéri mély 
tisztelettel Hartstein Árpád tulajdonos.

.r Finom úri fehérnemű es minden 
divat és kalap Újdonság megérkezett

Röth M utóda cégnél.
Bémer-tér.

Eredeti angol férfi cipők.
x Hirdetmény: A Polgári ta arékpénztár 

t. uj kibocsájtási részvényei az ideiglenes 
t az intézet pénztáránál

* Bcrsalino, Pichler és angol kalap ta­
vaszi újdonságok REICHARD ÁRUHÁ­
ZÁBA megérkeztek, hol legelegánsabb buda­
pesti és amerikai cipők kaphatók.

A legszebb 

tavaszi újdonságok megérkeztek 
Spreng Testvérek 
zöldfa-utczai czipö, kalap és uridivat áruházába

Eérfi^ fehérnemüek, czipők, kala­
pok, nyakkendők, gallérok, haris-
nyák, esőernyők és sétabotok a 

legnapvohb választékban

Szolid kiszolgálás Olcsó árak.

A^IHATO
Óriási türvész Máramarosszigeten

Máramarossziget, ápr. 2. Ma dél­
után 2 órakor a városban

Argyelán Vaszali 
életbenmaradasára

modernül berende-
3 4. 5. és 6-án

úri

r, , .. , --------- kigyulladt
tucker Mór bútorkereskedő raktára. A

szomszédos
nagy rak-

raktárról átlépett a tűz 
épületekre, ezek között több 
tárra és gyárra. A tűz oly rohamosan 
terjedt, hogy mentésre gondolni sem le­
het. A tűz éjjel még mindég tart. A vá­
rosban óriási a kétségbeesés.

A zágrábi hazaárulók pőre.
Zágráb, ápr. 2. A hét személyes 

tábla a törvényszéknek a szerb haza­
árulók ügyeben hozott Ítéletét megsemmi­
sítette és elrendelte, hogy az ügy előze­
tes vizsgálat stádiumába helyeztessék 
vissza. A tábla határozata alapján az 
összes vádlottakat szabadlábra fogják he­
lyezni.

tes vizsgálat

a

r.
elismervény ellenében 
átvehetők.

x Bémer-tér 3 sx alá 
Elvállalok minden a szakmámhoz 
mos és gáz világítási vezetékek, 
lodák, iskolák jelző csengő, telefon

A biharmegyei nőegylet közgyűlése 
biharmegyei nőegylet folyó hó 7 én csütör-

költöztem 
tartozó villa- 
lakások, sz.ál- 

„ . . berendezéseit,
uradalmak, gazdaságok s szeszgyárak részére 
•aját Üzemű dinamó herendi zéseke t, villámhá­
rítókat — Raktáron tartok villamos motorokat, 
iv, izzó és Wolfram fele lámpákat, mindennemű 
csillárokat, asztali 1 mpákat és az összes elektro 
technikai cikkeket. — Költségvetés díjmentes. 
Stern Adolf, villamos és légszesz vállalata Nagy­
várad, Bemer-tér. — Telefon 556

x Uj fogtechnikái laboratórium 25 
évi gyakorlat a fogtechnika minden ágában 1 2j 
évig Nagyváradon működ etn Heiman fogorvos­
nál mint íogt'-chnit us. Elvállalok minden mun­
kát arany vagy kauc-ukban, szájpadlás né kül, 
iz éses és szolid kivitelben, olc-ó árak mellett 
Kérve a n. é kö’önség támogatását, vagyok 
tisztelettel Windelburg Miksa ftgtechit.us 
Nagyvárad, N gy Sí d a utc 11. szám.

y vérinek rn link
s egyébb czikkeket e hó végéig

minden elfogadható árban áru- 
sitjuk.

; A
----------------------------------------------• vu vauiul- 

‘ tökön délután 4 órakor tartja meg ez évi ren­
des közgyűlését. A közgyűlés a Luiza-otthon- 
ban lesz megtartva.

A Népnevelési Egylet közgyűlése 
, A Biharmegyei Népnevelési Egylet ma va- 
I sárnap délelőtt 11 órakor tartja rendes évi 

közgyűlését a Polgári-iskola épületében levő 
helyiségében. A közgyűlés tárgyait a tegnap 
este tartott választmányi ülés készítette elő 
Vasady Lajos elnöklete alatt. A gyűlés tár- 

! gyai közül kiemelkedik az elnök lemondása. 
Az egyesületnek alapszabályai szerint ugyanis 
mindenkor az alispán az elnöke. Miskolczy Fe­
renc főispánná neveztetett ki, nem tarthatja 
meg továbbá az elnökséget. El is küldte már 
lemondását, melyet a mai közgyűlés fog tár­
gyalni. Az egyesület btzonnyára méltón fog 
inté’kedni volt elröke emlékének megörökité-

Ttszi elet tel

WÉBER TESTVÉREK
Nagyvárad. Bémer-tér.
Az árusítás naponta reggel 8 órától este 7 óráig 
tart, a berendezésnek egy ré-.ze, valamint egy 

hármas pénzszekrény eladó.
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sérül A közgyűlés fog intézkedni az egylet 
negyedszázados jubileumi ünnepségéről is, 
melyei a választmány terve szerint május hó 
8-án ('.hajtanak megtartani. Ez alkalomra Sz- 
pos Orbán megírta az egylet történetét, mely 
a jubileumra külön könyvben jelenik meg.

SZÍNHÁZ

Heti műsor
Vasárnap: délután Kis cukros, este Luxem­

burg grófja. (Bérletszünrt.)
Hétfő: délután Tanítónő, este Luxemburg 

grófja.
Kedd. Luxemburg grófja.
Szerda: Luxemburg giófja.
Csütörtök: Koruevillei harangok. (Tettel

Ilona fellépte.)
Péntek: Tatárjárás. (Tehet Ilona fellépte.)
Szombat: Romeo és Julia.
Vasárnap délután : Víg özvegy, este Luxem­

burg grófja.

Nagyváradi
Kozmetikai

Gyógyintézet 
Fogorvosi és gyögyfogtechnikai 
= ambulatorium = 
RÁKóCZY-UT 5. SZ. = Telefon 275.

Orvostudományi alapon való kezelése 
az ember külsejeivel. Arc és szépség 
ápolás. Pattanásos, szemülcsös, szeplős, 
máj foltos stb. arcoknak gyógyítása s ezen 
szépséghibák elmulasztása. Az elcsúfító 
arcszőrök gyökeres eltávolítása. Hajhullás 
kezelése. Villanyos vibrátíós arc és fej- 
massage, villamos kékfény. Röntgen- 
és paraffin kezelések. Az intézet a leg­

modernebb gépekkel van felszerelve.

Fájós fogak gyógyítása,
fájdalomnélküli foghúzások, porcellán-, 
arany- stb. plombák, csapos fogak, arany 
fogkoronák, lemeznélküli singfogsorok stb.

Rendelés 9—5-ig.
Az összes kitűnő hatású, de ártalmatlan 
kozmetikus gyógyszerek az intézetben be­
szerezhetők. Biscrét postai szállítás utján is.

Dr. Halász Andor.

ZENE ÉS MŰVÉSZET.

A Mensa-hangverseny
A nagyváradi jogászifjuság Mensa hangver­

senye, az előjelekből itelvc, elsőrendű eseménye 
lesz Nagyváradnak.

A hangversenyen hír szerint gróf Zichy 
János kultuszminiszter is jelen lesz és egyúttal 
elvállalta a hangverseny fővédnökséget. Ezen 
ügyben a togászifjuság egv küldöttsége jelent 
meg pénteken a kultuszminiszter előtt, aki ki­
látásba kelyezte lejövetelét hacsak valami előre 
nem látott esemény közbe nem jön.

Érdekessége lesz továbbá a hangverseny­
nek az is, hogy a 101. gyalogezred zenekarát 
Mihályi Ernő, a Szigligeti színház kiváló tu­
dású tenonstája fogja dirigálni, aki nemcsak 
jó énekes, de kiváló karmester is.

A nagyvárad] úri családok vendégszeretete 
már eddig is igen szépen nyilvánult meg. A 
rendezőségnek számosán jelentették be készsé­
güket az énekkar tagjainak ellátására

Az »Egyetemi Énekkar« április 9-én dél­
ben fog érkezni Nagyváradra. A rendezőség 
gondoskodott, hogy a bevonulás minél impo- 
zánsabb legy< n. E célból megnyerte a kath 
legényegylet énekkarát és a nagyváradi postás 
zenekart, mely utóbbi Kúrthy István zenetanár 
vezetésével a pesti vendégek fogadására egy- 
nagyszvrü zeneszámmal fog szerepelni.

A meghívók ma lesznek kézbesítve. H“ly- 
á’ak: nagy páholy 30 K, kis páholy 20 K, 
földszinti ülőhelyek 8, 6. 5, 4 és 3 K, páholy- 
ü’és 6 és 4 K, állóhely 2 K, erkély 1 K

tX műsor a következő:
1. L. v. Bethowen: Egmont-nyitány. Előadja 

101 ik gyalogezred zenekara.
2. Megnyitó. Tartja Bozóky Alajos kir. ta­

nácsos, jogakadémiai igazgató, a Mensa Academica 
elnöke.

3. a) Jelige.
b. Erkel Sándor Dalra Magyar;
c) Révfy Géza: Éjjel a Tiszán. (Az Egyetemi 

Énekkaroknak ajánlva.) Előadják a Budapesti Egye 
térni Énekkarok.

4. Petőfi a Hortobágyon. Melodráma. Zenéjét 
szerzetté Kun László, szövegét irta dr Várady 
Antal. Bagossy Olga urleány zongora- és Mezey 
Zsigmond joghallgató hegcdükisérete mellett sza­
valja Patóh Sándor joghallgató.

5. a) Engelsberg S. E. Oly távol;
b) Kjernef Hardangeri nászút;
c) Fonj, fonj. (Svéd népdal) előadják a Bude- 

pesti Egyetemi Énekkarok.
6. Dvorak zongora trio, op. 90 Előadják : 

zongorán Kiss Nóra urleány, hegedűn Mezey Zsig­
mond joghallgató és cellón Kürthy István ze­
netanár.

7. Nagy kettős a Vindsori vig nők cimü ope­
rából. Fordította Kövér Elluska urleány. Éneklik 
Dezső Lajosné és Csipkés Józsefné úrnők. Kíséri a 
101. gyalogezred zenekara.

j a) Lányi Ernő Kertem alatt;
b) Horváth Ákos Késő vágy;
c) Gróf Andrássy Gyuláné: Krasznahorka

büszke vára. Előadják a Budapesti Egyetemi Ének • 
karok.

9. Mozart: A dur zongoraverseny. Zongorán 
előadja Sebestha Ottokárné úrnő. Kiséri a 101. 
gyalogezrek zenekara.

Edward Grieg Zandkjeuding. Előadják a Bu­
dapesti Egyetemi Énekkarok, Kürti István zeneta­
nár harmonium és a 101-ik gyalogezred zenekará­
nak kísérete mellett.

MULATSÁG.

Fodrászok mu ataága ’ nagyváradi 
fodrászsegédek ma a Kereskedelmi Csarnok 
összes termeiben a létesítendő szakiskola ja­
vára a Szigligeti Színház művészeinek: í’tsy 
Emília, Bartók Etel és Orbin Mari,ka urhöl- 
gyek, Asszonyi László, Pápay Lajos és Váradi 
Aladár urak szives közreműködésével cabarrt- 
tel egybekötött zártkörű táncmulatságot rendez­
nek. Kezdete 9 órakor. Belépő-dij: számozott 
ülőhely 3 K, szemólyjegy 2 K csa'ádjegy 5 K, 
karzatj'gy 1 K.

NYILTTÉR.

Művészi fényképészet
DAJKOVITS E

NAGYVÁRAD, Sas-palota.

*
A mai naptól kezdve husvétig 

rendkívüli kedvezmény.

6 drb. matt platin visitkép 6 K 
6drb. matt platin cabinet kép 12 K 
Vászonpapiron készült képek ugyanilyen 

árban, a legfinomabb kivitelben.
Menyegzői képekhez passepartout ingyen

Igazságszolgáltatás.
Áprilisi esküdtek.

A nagyváradi kir. törvényszéken tegnep d. 
u, 5 órakor volt az április havi esküdtek s ?r- 
solása, Bary József elnöklete alatt. A kisorsolt 
esküdtek névsora a következő

Rendes esküdtek ;
Jámbor István Nagy Szalonta, II. Fekete Péter 

Nagyvárad, Vécsei Pál Váncsod, Cibere István Nagy­
várad, Mihaiik Ferenc Nagy várad, Kelen Béla Nagy­
várad, Dar as Imre Nagyvárad, Fleischacker Hugó 
Nagyvárad, Czinczár Mór Nagyszalonta, Hant Fri­
gyes Nagyvárad, dr Fráter Pál Nagyvárad, dr Ber- 
lich József Nagyvárad, Hadházy Kálmán Nagyvárad, 
dr Hgyesy Pál Nagyvárrd, dr Kabos Béla Nagy­
várad, Juricskay Zoltán Kikösd, Keszthelyi Zottán 
Nagyvárad, Lévi József Nagyszalonta, Asbóth An­
dor Poosaj, Dutkay Dezső Sarkad, Zakar István 
Sarkad, Szőnyi József Bihardiószeg. Virányi Győző 
Nagyvárad, Wagner Mihály Nagyvárad, Lausch 
Károly Nagyvárad, Hirschmann Ede Nagyvárad, Ga­
bel Jakab Nagyvárad, Jenei Gyula Csökmő, Márton 
István Nagyszalonta, Mezei Imre Nagyszalonta.

Fölesküdtek:
Szabó Dénes Nagyvárad Kovács András Nagy­

várad, Stitz János Nagyvárad, Kutassy Lajos Nagy-

Főtisztelendő Papság figyelmébe!

- öj női- és féifi-cipész üzlet I -

Paróczay Mátyás 
= NAGYVÁRAD. = 
Rákócziul és Nagy Sándor-utca sarkán 
’ (Czillér mellett ) —-—'



1 1“. április 3 ** ’«SZÁNTÓL 7

Urad. Vajnovszky Károly Nagyvárad, Voszka Fe­
renc Nagyvárad, Kiss Gyula Nagyvárad, Moskovitz 
Farkas Nagyvárad, Varga László Nagyvárad, Kar 
aer Vilmos Nagyvárad.

V

KÖZGAZDAS.

:: kőműves mester és építészeti vállalkozó ;; 
NAGYVÁRAD, Keskeny-utca 9. szám. (Saját-ház.)

Budapesti tőzsdetudósítások.

A gabonatőzsde határidői.
Budapest, április 2.

— Délután 4 órakor. —
Búza május 1909. 50 kilogrammonként 14.35
Bma októberre — — — 13.91
Búza ápr. — — — — 11.80
Boss oki. — — — — 10.29
Zab májusra — — — —t—
Zab októberre — — — 7.78
Tengeri máj. 1909. — — — 7.86
Tengeri jul. — — — — 8.05
Tengeri májusra 1910. — — 7.24

Van szerencsém Nagyvárad és vidéke 
iuen tisztelt Közönségét értesíteni misze- 
1 nt 31 éves gyakorlati tanulmányaim és 
elsőrendű szak-képesítésem alapján maga­
mai öriáíiósitottam és elvállalok felelősség 
mellett hőmüvea. ács- és betonmun 
halatokat, valamint csatornázásokot a 
léginél(ánv>>< tbl, ársz.ámitás mellett.

Levéibeii meultivásra személyesen meg-

kőműves és építészeti vállalkozó
wwiwm-*-.■■ ««■——mnwmih« ,

Értékdőzsda
C.

— Délután 4 órakor. —
*

afidw '.v'i'.'vf’-.i

■ ■ . ;
• ti >:

Gyorsan pusztul a bőr s ezt Ón 
bánja, 

HaFernolendt NIGfílN-jét nem

-AVA." A---;

•• iwmaw r»«rw«iin ■■■Illír --.1 in iiiifi—riiM ír mii.--- i— mit — — .-------innr" ■■iini -11 ■ii_

Uj. Ui. Uj. II
Villanyerőre berendezett 
modern diszmü és ipari

I 

esztergályos üzlet 
Beöthy Ödön- és Arany János- 

utca sarkán Nagyváradon.

Osztrák hitelbank részvény —
Osztrák magyar államvasusi részvény 
Leszámítoló bank — — —
Rimamurányi — — —
Osztrák-m. államvasuti részv. —
Közúti vasút — — — —
Városi villamos vasút — —

634.— 
736.75 
482.— 
572.— 
697.50 
552.— 
289.—

J

Hivatalos árfolyamok
A budapesti áru-és értéktőzsde 1910. április 2.
Magyar arany járadék 4 száz. — — 
Magyar koronajáradék 4 száz. — — 
Magyar koronajáradék — — — 
Magyar földteherment. kötvény 4. sz. 
Honát szlavón földteherment. kötvény 
Osztrák járadék papírban — — —
Osztrák járadék ezüstben — —
Osztrák járaédk aranyban — —
Osztrák koron járók adék — — —
1860. osztr. áiiamso’sjegyek — 
Osztrák magyar bankrészvény — — 
Magyar bitelbank-részvény — —
Osztrák hitelbauk-részvőny — —
Magyar hitelrészvény — — — 
London vista — — — — —
20 frankos (Napoleonder) — —
Német birodalmi márka —
20 márkás arany — — — —
Magyar nyeremény sorsjegy kölcsön 
?áns visla — — — — —
Tísza-szab. és szegedi sorsjegy kölcsön

111.50
93.25
82.75

240 —
95.50 

186.— 
145 -
97.25
99.—

116.50
197.50 
150.25 
730.—
748.—
631.50

19.02
117.65 
23.01 
93 95

689.50
40.90

wes

ModclL
•<910

1910-es 
modell U n le 
njitásai.

Intenzív lángzó, mely 
gyorsan forral és kevés 

szeszt fogyaszt.
Erős alkatrészek, me­
lyek kicserélhotők és 

tisztíthatok.
Művészi kivitel (mo- 

^dern stílus). Galvanizált 
•bronz színezés. Hoz.z.á-

í előnyeit, a
í ,,ROPS“ 1010
, a jelenkor legszebb, leg-
i tartósabb, legbiztosabb 
Vés legtakarékosabb asz-

q folyhat !
Ára Budapesten

■* 4*— korona.
Régi használt példányokat a gyár 2 korona 50 fillér 

ráfizetéssel i9Í0-cs modellre cserél át.
Kapható minden szakmába vágó üzletben.

,1:05*« F.marugyár Rószvénytarsasag.
Iliuhii . l áczi-tit 74 41.

Helybeli elárusító:
TARSOLY ÉS RISZTÓ.

Képviselők vidéken kerestetnek.

Tisztelettel értesítem a nagyrabecsült 
közönséget, hogy műhelyemben készítek 
mind-n ezen szakmába vágó ipari és 
diszmü esztergályos munkákat. Btlltárd- 
golyókat, dákókat stb. igen jutányos 
árak mellett, kellő pontossággal és ki­
tűnő szaktudással. Szives pártfogást kér

Deutsch Miksa, esztergályos.

Abbázia Hotel és peusló Riviera.
9

Aki otthonias és kellemes lakást óhajt 
Abbáziában, felhívom az i. I, közönség 
figyelmét

szállodámra.
mely a legelegánsabb Ízlést is kielégíti, 
azonkívül kitűnő magyar konyhánk a leg­
jobb hírnévnek örvend. Szobák gyönyörű 
tengeri kilátással és figyelmes kiszolgálás. 
— Fürdőszoba minden emeleten. — Or­
vos a házban.

Mérsékelt árak — Prospektus ingyen.
j Magyarok szives pártfogását kéri a
I tulajdonos
? Politzer Gyula.

Nagyváradi Bankszövetkezet most 
adta ki negyedévi jelentését, melyből látjuk, 
bogy a fiatal, de nagyjövöjü pénzintézet az első 
oegyedévben meglepően sikeres és hézagpótló 
»unkát végzett. A negyedév folyamán 367 uj 

tag jelentkezett, mely körülmény 2816 törrs- 
bctéttel cca K 400.000 tőkét jelent. Az intézet 
tagjai gyümölcsözés végett eddig összesen tény- 
_eg oetizetett 64 095 koronát, viszont 147 049 36 

or<.na hitelt vettek igénybe; az összforgalom 
pedig 393 266 korona 36 fillért tett ki. Ezen 
adatokból joggal következtethetjük, hogy a ta­
gaknak busás osztalék fog jutni. A Nagyváradi 
‘ ankszövetkezet tagjainak igen előnyös, heten- 
ént visszafizethető kölcsönt nyújt: betáblázásra 
‘■ékpapír fedezet vagy kezesség mellett. Bő 

L'1’1’ felvilágosítást az intézet igazgatósága nyújt 
agyvárad, Sas-palota földszint.

A talalOa,

Dr V D C 8 K I O 8 G í D A.

Uj kocsiraktár! Megnyílik márczius 1-én.
Van szerencsénk Nagyvarad város és vi­
déké nagyérdemű közönségének szives tu­
domásara hozni, hogy a nagyváradi kocsi­
készítő mesterek szakosztálya által 
létesített

Nagyváradon, Lukács György-utcza 14-ik 
szám alatt, márczius 1-én meg­
nyílik, ahol is a legelegánsabb és 

‘ , kocsi al- 
ca_ _ UOI111OII1U _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ -. . . . . . - - „ - ;o«bb árak mellett

beszerezhetők, ócska kocsikat becserélünk, javításokat pontosan es jutányosán eszközlünk.
Tisztelettel

a nagyváradi kocsikészitö mesterek szakosztálya.

legtartósabb kivitelű kész kocsik, gazdasági jármüvek, 
katrrszek és mindennemű kocsifelszerelési ezekek a legjutánve" 
hoczorazhotnk linska knp.sikat hfir.xRrfiiünk. javításokat pontosan es juta
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SZEHT LÁSZLÓ-CTYOMDA
könyv és hírlapkiadó vállalat

IMTVJÍUB, SZILÁGYI li.. ZSO-ÜTCZ A 5. sz
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Alapittetott:
1894.

I ■

Bérlők:

Erdélyi Sándor és Kremlicza Lajos.

A legmodernebb betűkkel és díszítő 
anyagokkal újonnan berendezve.

Mindennemű hivatalos, üzleti és 
egyéb nyomtatványok a legjutányo­
sabb árak mellett, Ízléses kivitelben 
= készítettnek. =.

Latin szert, és g. kath. egyházmegyei 
nyomtatványok állandóan raktáron.

A „TISZÁNTÚL“
politikai napilap kiadóhivatala.

F?

ww»B»^rr*j. va-ro*» «r-JMMOJESSi

Hirdetések a legjutányosabb árak mellett 
a ..Tiszántúléban közöltéinek.

xrwwu» n.wwv «»■■■«»»>»—-4i"-*

| Alapittatott:
fo

; 1894.
***»



Halló ! Kérem a 882. számot ! t. í.

Frenkel Ignácz
asztalos

Kert-utca 16. szám a'atti bulorraktárát, hol 
minden szoba- és konyha-bútor raktáron van. 
Vesz és elad kevésbbé használt bútorokat. Bú­
tor tisztítást és szakszerű javításokat a legol­
csóbban végez. Butorszükségletünk beszerzése 
előtt saját érdekünkben ne mulasszuk el a 

fenti céget felkeresni.

Kecskeméthy István 
Nemzeti szállodája, étterme és ká 
véháza, Kert-utca, ipartestületi ház

Van Szerencsem, úgy a helybeli, mint a 
vidéki közönség b. tudomására hozni, hogy 
a Nemzeti szálloda összes vendégszobáit, 
sörcsarnokát, éttermét és kávéházát újonnan 
átalakítottam azokat a mai kor igényei sze­
rint berendeztem, a szobaárakat pedig le­
szállítottam. Egyben kiemelem, hogy nyá­
ron át szép kerthelyiség áll a közönség ren­
delkezésére.

Jó magyaros konyhám, frissen csapolt 
kőbányai sör és sajáttermésü boraimat 
mérsékelt árakon biztosítom vendégeim ré­
szére.

Naponta friss és ízletes viliásreggeli 
ebéd és vacsora. Abonensek elfogadtatnak, 
mérsékelt árak mellett.

Úgy a szállodát, mint a sörcsarnokot 
es éttermet személyesen vezetem s vendé­
geim pontos és előzékeny Kiszolgálásáról 
mindenkor gondoskodom.

Szives pártfogást kér tisztelettel

Kecskeméthy István,
vendéglős.

A szép 
arcot 
ápolni 
kell

| rnin ÁDDIÍD ARm KERESZT GY0GYSZE8TAR 
LtUlu AniflU NAGYVÁRAD SZENT LÁSZLÓ-TÉR

Alapittatott 1742. A (román püspökség mellett )

A csúnya 
arcot 
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jobban
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r Aki az arca üdeségét megakarja őrizni, az csak 

Lédig-féle Pármai ibolya arccrémet 
használjon. Egy egész tégely 20 krajcár. =

A Párm
ai ibolya arccrém teljesen ártal­

m
atlan, egy egész tégely 20 krajcár

Ne legyen az arca szeplős, májfoltos, kiütéses, patta 
násos, ne legyen ráncos, hanem mindig sima, hófehér CS3)| 

Lédig-féle Pármai ibolya arccrémet 
használjon, egy egész tégely nappali vagy éjjeli 20 kr

1 drb. Pármai ibolya szappan 20 krajcár.

A legjobb fogtisztiló erem az Alabástrom fogerém
1 uagy tubus 20 kr., finom fogkefe 20 kr.-tól felfelé.
Drogéria cikkek drogéria árban kaphatók

1 'rf‘ Í d ‘mYKÉRÉSZTGYOGYSZERTÁR 
LDuig flrpso NAGYVÁRAD, SZENT LÁSZLÓ TÉR 

Alapittatott 1742. (A városkán mellett)

Egy nagy 
tubus 

fogerem 
20 krajcár

SZŐLŐSGAZDÁK I
Homokon és kötött földön.

Aki borait mindenkor jó 
áron és hamar akarja eladni, 

ültessen Delaware szőlőt 
zantófoidekre is és ha a 
iányzó tőké t ezzel pó­

tolja, az ilyen vegyes 
bor oly firom lesz, 
bogy drágán < j hamar 
elkel.

Ezt bizonyítjuk, kik 
már termeljük és bizo­
nyítják a nagy borke­
rt skedők, akik 60—80 

koronáért is riegv»szik hektóját, ha száz­
ezer ho.d ilyent teremne is. Permetezés 
nélkül a mu't évben ;s perenosporától 
mentes nagy termést < dutt (holdanként 
35 hektó),

Vesszőről árjegyzék ingyen és bérmentve 
NAGY GÁBOR szölönagybirt. KOLY Bihar-m. 

Posta távírda ás távbeszélő állomás.
Levelezes magyar, román, horvát. szerb és német 

nyelven.

I sí»»
Önkéntes árverés.

Az -ÉRMELLÉKI KERESKEDELMI R.-T « 
felszámolói raktáron lévő áruinak, ÖOTOk, 
likőrök, pincefelszerelések, vastartány, stb. stb. 
eladására. Szerdán azaz április hó 6-án 

délelőtt 10—12 óráig o

— árverést rendez. —
Az árverési feltételek az iroda lielyiség- 
:: ben megtekinthetők ::

i A felszámolók

Alapittatott 1850. Alapittatott 1850

Van szerencsém a n. é gazdaközönségnek 
—-     ajánlani

a legkitűnőbb 

vetömagyaimat.
Valódi eredeti kitüntetett

1 a karniá ny répa-fajokat.
Obendorfi kerek sárga;

Mamuth óriás hosszú vörös, eckendorfi 
I olajbogyó sárga palackalaku hosszú | 
Államilag vizsgált, arankamentes, magyar 
lucerna, stíriai vörös lóhore. Pázsit diszmü 
■■■■■...... vegyülök. ______

Angol perje muhar, bükköny, paprikakö­
les. cukor-cirok, kendermag, kék mák, dió, 
■..... dug hagyma. ______

Gazdálkodó és kereskedő urak figyelmét 
felhívom jutányos áraimra __

Legjobb konyhakerti virágmagvak és gumók
A t. gazdaközönség b. megrendeléseit a 
legnagyobb készséggel várva maradok 

kiváló tisztelettel:

Dell’Ortó Károly
magkereskedése a »Zöld Koszorú «-hoz
Nagyvárad, Szent László-tér.
Képes árjegyzéket kívánatra bérmentre 
küldök. — Vidéki megrendeléseket gyor­
san és pontosan teljesítek, csomagolási 
---------- költség nélkül.
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hernyózó ollók 
legjobb minőségben.

Kerti szerszámok Int 
I 

melyek készen benyelezve í 
is választékban |

kapha’ók. |

ti

és sulyok
állami hitelesítéssel min­

den nagyságban

Mérlegek
sárgaréz tányérral 
vagy márvány lappal

Metsző- és

Hflí fcf«® s n,indennemü töltények, vadászati fel-
OS» iOi s WtaW szerelések és vadászfegyverek raktára.

rMwusaasamaci

Na(jyvw.ra<l város si j Uj üzlet! Uj üzlet
Iroda és raktár: NAGYVÁRAD, Vár-tér 1. Villamos és légszesz felszerel ési vállalat

Raktáron taitjuk a javított dr. Jiist-féíe
Wolfram lámpát 

melynek áramfogyasztása az izzólámpával szem­
ben 75 százalék megtakarítást mutat fel 40 
gyertyás W o 1 f r a m lámpa darabja 3.(i0 kor. 
100 gyerlyásé «5 kor. 50 fill.

S a izzólmpa d b ja Ti tiller,
tehát 5 százalék kartell áron alul.

1ii • íinemö izaőlfrntpa. különletjeMéyek, fény- 
k é p é s z-1 ám p á k, ugyancsak legolcsóbb 

áron kaphatók.

C 3 i 11 a r o k.
í v i /í, m p á k

állandóan nagy választókban kapha­
tók s a villamos telepen külön e 
celra épített nagy

csillár-raktárunkat *?•" 
megtekintésre ajánljuk.

Ugyanott állandóan raktáron tartunk
villamos mólónkat

11 lóerőtől 12 lóerőig rolnién nagyságban

0

Benedek Ferencz
Sas passage. Telefon 946

El rfiHaljuk
és erőátviteli berendezések felszerelését, böv-.l ét, átalakítá­
sát, javítását, iv'ámpák kezelését, hozzávaló szénpálcák szál­
lítását, berakását, és minden e szakmába vágó munkálatokat 
a legolcsóbb árak mellett.

Költségvetések ingyen Főszerelő telefonja 55. sz.

Raktáron tart villamos és légszesz 
fölszerelési alkatrészeket. Olcsó fény 
társulat kizárólagos képviselője. Elva.- 
latok karban tartásokat légszesz vil­
lany házi csengőket és telefonoke 
Költségvetésekkel díjmentesen szolgá­
lok. Telefon hívásokra személyesen 
megjelenek.

Kiváló tisztelettel

'^Z.'TZ

Telefon szám 514
Egésr. éjjel ügyeletes szolgálat 7

»sa-saw a-i>js®srK®nääB”a 8®K®a:®svisw’. raHt»í3Effiaaa

M

Feijkíp sietek, knieiek es készülékek!

I ar^m<Ä??i<wwx’WiW5-'
t CIT16 21C K. I) 0 i ♦ Aáü

, j . _ __
' yíafltyi* it

sulyok vasúti liléiéiben. Gyermek 
nagy választéka.

lovagló eszkőzök* j|
Kérjen árjegyzőt! M



Egyszeri használat meggyőz min­
denkit, hogy a

Gyöngy
Szinszappan 

minden vízben, akár meleg, vagy 
hideg,, kemény vagy lágy, gyorsan 
és erősen habzik; könnyen hatol a 
szövetbe, MEGLEPŐ GYORSAN 
OLDJA A SZENNYET, anélkül, hogy 
a szövetnek legkevésbé is ártalmára 
volna, teljesen tiszta és ment maró 
anyagoktól.

Csodálatos tisztitó erejét a nyers 
anyagok leggondosabb kiválasztásá­
nak köszönheti.

A Gyöngy
szappan

mindig egyenlő minőségben lesz elő- 
álitva.

Használata minden tisztítási célra 
és mindennemű mosáshoz a leg- 
kiadósabb.

A Gyöngy
Szinszappan

minden háztartásban jelentékenyen 
megtakarít IDŐT, MUNKÁT és PÉN ZT

A Gyöngy
Szinszappan

a mosószappanok királya.
Elsőrendű magyar gyártmány

Készíti a

Magyar Zsirmű vek r. t.
Nagyváradon,

melynek városi raktárában (Zöldfa­
utca) ezenkívül a mosószappanok 
minden faja (debreceni, szegedi, 
csont, márvány, legfinomabb beretva- 
szappanstb.) valamint KÓKUSZZSIR, 
GSÖ és LEVESTÉSZTÁK a legkisebb 
mennyiség vételénél is EREDETI 
gyári áron kaphatók.

Első nagyváradi

kenyérgyár
Jókai-u. 17. sz. alatt.

Telefon: 949. Telefon: 949.
Tiszteiéitől érlesiljük Nagyvárad város 

t. közönségét, hogy a vidéken sehol nem 
látható, őri :~i kiterjed '■'ti, villanyeröre be­
rendezel1. El nő nagyváradi 

kenyérgyár
gyári many.ti a következő árak mellett 

árusittatnak:
1 kg fehér kenyér 36 f., félbarna 30 f., 
barna 25 f, tiszta rozs kenyér 28 fillér.

-Az kenyérgyár
minden időben friss, Ízletes termékei 
a következő helyeken kaphatók:

Blau F. Sándor Bodega, Nagypiacztér.
Balázs Mártonná kereskedő, Sztaroveszky- 

utcza.
Fellner József csemege-üzlet, Szarvas-sor.
Feuer Bertalan kereskedő, Fő-utcza.
Fülöp Lipótné kereskedő, Csengeri-utcza.
Grósz Izidor kereskedő, Körözs-utcza.
Grünvald Mórné és Társa kereskedő, Ko- 

lozsvár.-utcza.
Jakobovits Adolf kereskedő, Kolozsvári-u.
Jenny Nándor kereskedő, Sztaroveczky-u. 
Kohn Dávid kereskedő. Sánc-utca. 
Kutassy Lajos kereskedő, Teleky-utca.
Klein Mór kereskedő, Kolozsvári-utca. 
Klein József, Pál-utca.
Lebovits bodega Zöldfa utca.
Petrovics Mihály kereskedő, Fő-utca. 
Rosenthal Samu kereskedő, Kapucinus-u. 
Bóth Albert kereskedő, Kolozsvári utca. 
Stolcz Henrik kereskedő, Hattyu-utca. 
Silberstein Arnold kereskedő, Kert-utca.
Schön Lipót pékmester, Kert utca. 
Vasszerstrom Arnold kereskedő, Bányasor. 
Vélsz Emánuel kereskedő, Szaniszló utca.
Vasvári Ferenc kereskedő, Széles-utca. Fő­

lerakat.
Reich Sándor kereskedő, Szt.-János utca.

Aszódi Mihály 
kávé, cukorka és déli­
gyümölcs nagykereskedő 
üzletét február hó 1-én 
Sas palota Oláh 
hentessel szemben he­
lyezi át Kossuth-u. oldal

Aszódinál
K ossuth-utca, kakaó és 
c sokoládé vásár m^gkez- 
d ődölt nagyban és ki­
csinyben olcsó árért. 2 
kgr. k uba és gyongykávé 
érmeiitve 3 fel 50 kr.

Aszódi
trieszti kávé, thea és an­
gol rum áruházánál a 8 
féle zamatu pörkölt kávé 
legjobb, legolcsóbb Kos­
suth-u. villamos motor 
Üzemű kávépörköldéjébe.

Téli idényre
theát, rumot, halkonzer­
vek nagyban gyári áron. 
Zsur csemegéket nagyban 
s kicsinyben olcsó árban 
Aszódinál Kossuth-utca.
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zcl gyomon ocwhólijagés 
bélbá/ilalmalmál aala- 
tninlxzslhma, bronchiale, 
köswáiyés.hugijsa nas

Kapható Wurst József füszer- 
□semege- és ásványvíz kereskedés­
ben N Várad, Rákóczi-ut 7.

Eű

Nagy Lajos 
téglagyára 

Nagyváradon, 
közvetlen az aradi országút mentén, 
szemben a puskaporos raktárral. 

—— Városi iroda: -----
Nagyteleky-utca 51 szám.

Tisztelettel értesítem a nagyrabe- 
csült építő és építtető közönséget, hogy 
egy a mai kornak teljesen megfelelő 
modern

= téglagyárat = 
létesítettem s főtörekvésem odairányul, 
hogy elsőrendű gyártmányaimmal a leg­
messzebbmenő kivánalmaknak is eleget 
tehessek. Rendeléseket május hóra kész­
séggel jegyzek.

Kiváló tisztelettel

N n íj y L a j o s,
téglagyáros.

««ííí í f 11
Papi ruhák.

Tisztelettel értesítem a nagyságos és 
főtisztelendő papságot és a n. é. közönséget, 
hogy megérkeztek a

tavaszi és nyári szövetek 
nagyválasztékban, különösen reverenda és 
szalon ruha-szövetek.

Becses megrendeléseiket és további párt­
fogásukat kérve maradtam 

illő tisztelettel

Vajnovszky Károly, 
papi és polgári szabó 

Szent János-utca. (Sajátház) 
Vidéki meghívásra személyesen is megjelenőt
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Elvállal mindennemű villamvilágitási és erőátviteli munkálatokat, ivlampák ke- 1

i > zelését, szénpálcák szállítását. Telefon, 'Telegraf és villámhárító berendezéseket I 
í I

I; Raktáron tart modern cs ízléses villamos csillárokat izzólám-
I pákát fülő- és főzőkészülékeket, motorokat és szellőztetőket.

I
Szabadalmak kidolgozása és értékesítése. Tetefonszam 914. Mérnöki iroda, •-> 

h I
H Ertsey Zoltán Reichel Henrik i!

keresk. vezető. mérnök.
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Hirdetések
felvétetnek a kiadóhivatalban.

A Baross-ritcza 60. számú házban máJus hó 1401 kiadó-
egy emeleti modern lakás, mely áll 4 
szoba, előszoba, fürdőszoba és hozzátartozó 

mellékhelyiségekből

értekezhetni a Polgári Takarékpénztárnál 
Kossuth-utcza 4. szám.

Elsőrendű fényezett és matt háló-, ebédlő-

Uékéscsciba —
 Kossuth (Sas)-utcza 7.

\ , ”"rV. M ■ ...■.jvául
isyoniatott a .izent l.ásaió nyomiiábati, áradon.


